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Bitkilerde Madde Tasinmasi - 2

J

3. Bitkilerde madde iletiminden sorumlu olan doku cesitle-

G riyle ilgili asagidaki tablo verilmistir.
E Ozellik Ksilem Floem
wa i)
' T I. Madde tasima hizi Yavas Hizh
Il. Madde tagima yonu Kok — Yaprak | Kok <« Yaprak
1. iletimden sorumlu Arkadas Trake ve
olan yapilari hicreleri Trakeit
> Kesilmis bitki koku Tablo incelendiginde numarah zelliklerin hangilerin-

de yanlighk yapildigi goézlenir?

A) Yalniz . B) Yalniz Il. C) Yalniz Ill.

D) I ve lll. E) Il ve lIl.
Bitkilerde suyun kokten yapraklara tasinmasiyla ilgili X
etkenini arastiran bir 6grenci yukaridaki deney duzene-
gini hazirlamigtir. X etkeni sayesinde bitki kdklerinin suyu

almasiyla, civa cam boruda yukselmigtir.
Bu deneydeki X etkeniyle ilgili olarak;
[. X, kdk basincidir.

Soymuk borularindaki madde tasinimi asagida sematize
edildigi gibidir.

[I. Kdkte mineral maddeler ve depolanmis nisastanin
hidroliziyle olusan glikozlar biriktirilerek X yukseltilir.

[ll. X’nin olugmasi i¢in emici tylerdeki ozmotik basin-
cin topragin ozmotik basincindan daha dusuk ol-
masi gerekir.

yargilarindan hangileri dogru degildir?

Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirlii§ii
IS

A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C) Yalniz Ill.
D) I ve Il E) Il ve lll. .
(o))
2 - -
o Ksilem Floem
e
o ] L & Buna gore sekil incelendiginde;
Bitkilerde fotosentez ile olusturulan besinlerin Uretildigi @
hiicrelere “kaynak”, bu besinlerin floem ile taginarak depo = . Floemdeki ozmotik basincin artmasi ksilemden flo-
edildigi hiicrelere de “havuz” denir. eme dogru su gegisine neden olur.
Buna gore bitkilerde; II. Floemdeki ozmotik basincin azalmasi ksileme dog-
L Kok, ru su gegisine neden olur.
R lll. Kaynak hicreden floeme madde gegcisi aktif yon-
II. govde, . -
temlerle, floemden havuz hicreye madde gegisi
[ll. meyve pasif yontemlerle olur.
organlarindan hangilerinde havuz hiicreler bulunur? yorumlardan hangileri yapilabilir?
A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C) Yalniz Ill. A) Yalniz 1. B) I vell. C) lvellll.
D) I ve ll. E) I, Il ve lll. D) Il ve llI. E) I, 1l ve lll.

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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8. Uc farki bitkiye ait yapraklardaki stomanin konumu asagi-
da verildigi gibidir.
| Il
Geng bitki ‘ ,
gbvdesi
Yukaridaki sekilde gosterilen geng bitki gévdesinin m
harflendlr_lh.an bvolumler;u,;ln, segeneklerdeki ifadeler- Buna gore stomalarin konumlan dikkate alindiginda
den hangisi dogru olur? ilgili bitkilerin yasadiklar ortamdaki su miktar sece-
A) a mantarlasmis kabuk bdlgesidir. 3 neklerden hangisindeki gibi oimahdir?
S
B) b’deki hlcrelerin tamami cansizdir. % A)l>11>11 B)I>1I>1l C)ylr>1>11
C) c organik besin monomerlerinin tasinmasinda gorev % D)1l > 1l > | E)Il>1> 11
alir. 2
3
D) d sonradan boélinme 6zelligi kazanmis hiicrelerden =
olusur. ®
’ S
E) e topraktan alinan su ve minerallerin yapraklara tasin- <
masindan sorumludur. §
%)
Bitkilerde organik maddelerin taginmasini agiklayan £ 9. Stomalarla ilgili olarak,
basing akis teorisine gore asagidaki olaylardan han- § . o
gisi dérdiincii sirada gerceklesir? = I. Bitkide gaz deg@isiminden sorumludur.
()
A) Kalburlu borularda ozmotik basing artar. Ksilemle kal- 2 II. Kurak ortam bitkilerinin yaprak yiizeyinde bulunur.
.. )
burlu borular arasinda derisim farki ortaya cikar. e lll. Kok hiicrelerine oksijen ulasmasinda gérev alrr.
)
B) Sekerler, kalburlu borulardan aktif tagimayla havuz § yargilarindan hangileri dogrudur?
hicrelerine aktarilir. O
o A) Yalniz 1. B) Yalniz Il. C) Yalniz Il
C) Cekilen suyun yarattigi basing sayesinde floem 6z ) 'z ) 'z ) 'z
suyu, su basincinin daha dusuk oldugu kalburlu boru < D) I'vell. E) ll ve lll.
bdlgelerine dogru kutle akist ile akar. -
D) Kaynakda bulunan sekerler arkadas hiicrelerine aktif &
tasima ile aktarilir. Bu hiicrelerden de glikoz ATP har- {3
canarak kalburlu borulara gonderilir. = . ) .
10. Kemirgen memeli hayvanlar ya da diger fiziksel etmenler

E) Ksilemden osmoz ile su kalburlu borulara gecer.

I. Nisasta sentezleyen enzimin aktiflesmesi

[I. Karbondioksit miktarinin artmasi

[ll. Komsu hicrelerden potasyum tuzlarinin alinmasi
IV. Fotosentezin gerceklesmesi

Yukaridaki olaylardan hangileri stomanin agilmasina
neden olur?

A)lvell.
D) Il ve IV.

B)Ive IV. C) Il ve lII.
E) Il ve IV.

bitkideki floem dokusuna zarar verebilir.
Bu durumda asagidaki olaylardan hangisi gergeklesmez?

A) Yapraklar fotosentez yapmaya devam ederek canlili-
gini surekli korur.

B) K&k hucrelerinin dlmesiyle topraktan su ve mineral ali-
mi durur.

C) Kohezyon-gerilim teorisi gergceklesmemeye baslar.
D) Once kék hiicreleri sonra yapraklar dliir.

E) Bitki kokleri govde ve yapraklardan gerekli organik
maddeleri alamaz.

il T
Cevap anahtarina ulasmak igin karekodu okutunuz.
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